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Чернігівщина

Львів: «Золотий Лев». Актори Чернігівського акаде-
мічного  театру ім. Т. Шевченка у  жовтні  взяли участь 
у Львові в 32-му Міжнародному фестивалі «Золотий 
Лев». Це не просто вуличний фестиваль, а театральна 
європейська традиція. Щороку він перетворює Львів на 
величезну театральну сцену. 

Цього року тут можна було  побачити вистави світового 
визнання, прем’єри, експериментальні постановки моло-
дих театрів. «Золотий Лев» відбувався на наступних ло-
каціях: театр Воскресіння, Перший театр, театр Лесі, те-
атр ім. М. Заньковецької, Довженко центр, площа перед 
Оперним театром. 

Ми повезли львів'янам виставу у постановці молодої 
талановитої  режисерки Анастасії Кузик «Наймичка». 

Також глядачі познайомилися із театральною творчіс-
тю одеситів, киян, іноземних гостей із Угорщини, Польщі, 
Італії, Грузії, Канади,  Ірану.

Сєверодонецьк: «СвітОгляд». Вже стає доброю тра-
дицією участь театру  у започаткованому в 2018 році 
за сприяння Мінкультури України Всеукраїнському  теа-
тральному фестивалі «СвітОгляд», що проводиться у 
місті Сєвєродонецьк на Луганщині.  Був чудовий виступ 
шевченківців на першому фестивалі «СвітОгляд» з му-
зичною комедією «Ніч перед Різдвом» за мотивами по-
вісті Миколи Гоголя. У вересні наступного року вистава 
«Комедія помилок» Вільяма Шекспіра здобула перемогу 

в номінації «Найкраще режисерське рішення»на ІІ фес-
тивалі.

Цього року чернігівські артисти взяли участь у фести-
валі з виставою «Приборкання норовливого» (на фото), 
за п’єсою сучасного українського драматурга Ярослава 
Стельмаха у постановці заслуженого артиста України Ан-
дрія Бакірова. Це режисерська інтерпретація класичної ко-
медії-фарсу. Глядачі отримали справжнє задоволення від 
динамічного сценічного дійства, колоритних персонажів, 
музичного оформлення.

Театр ім. Шевченка – на фестивалях

Про видатних літераторок Чернігівщини
У  обласній універсальній науковій 

бібліотеці ім. В.  Короленка 28 жов-
тня  в межах проєкту «Видатні жін-
ки Чернігівщини» відбулася онлайн-
конференція «Видатні літераторки 
Чернігівщини другої половини XIX – 
першої половини ХХ ст.».

До участі були запрошені краєз-
навці та літературознавці Чернігів-
щини. Вони поділилися цікавими 
фактами з життя українських пись-
менниць, що проживали і працюва-
ли на Чернігівщині в той час.

У своєму виступі почесна голо-
ва ГО «Спілка жінок Чернігівщини» 
Ірина Дорожкіна зазначила: «Робота 
над проєктом «Видатні жінки Черні-
гівщини» розпочалася у лютому. На 
сьогодні, завдяки музейним праців-
никам, бібліотекарям, науковцям, 
зібрано чимало інформації про ві-
домих мисткинь, науковців, літера-
торок, громадських діячок за пері-
од їхньої творчої діяльності від кня-
жої доби і до сьогодення. Проведено 
ряд мистецьких заходів та плануєть-
ся продовження подібних зустрічей, 
а головне – видання довідника про 
видатних жінок Чернігівщини».

Директорка бібліотеки Інна Аліфе-
ренко зупинилась на головних напря-
мах роботи бібліотеки реалізації про-
єкту: збір інформації, налагоджен-
ня контактів з громадами, проведен-
ня літературно-музичних заходів та 
онлайн-конференцій. Тільки за остан-
ні три місяці в бібліотеці відбулось 
вже три зустрічі з письменницями, які 
головними героями своїх романів об-
рали жінок зазначеного періоду.

Змістовними були  виступи голов-
ного бібліотекаря Прилуцької місь-
кої центральної бібліотеки ім. Любо-
ві Забашти Ніни Горбань –  «Любов 
Забашта – українська поетеса, дра-
матург, прозаїк», провідного біблі-
ографа Ніжинської центральної бі-
бліотеки ім. М. Гоголя Любові Гусє-
вої – «Ніжинки – майстрині слова», 
про Варвару Андріанову-Перетц та 
Ольгу  Мак. З творчістю Марії Грін-
ченко –  письменниці, перекладачки, 
педагога, познайомила Наталія Ко-
цюбинська, заступниця директора з 
наукової роботи  музею-заповідника 
Михайла Коцюбинського. Головний 
зберігач фондів цього ж музею  Ка-

терина Федько розповіла про Любов 
Яновську, а  краєзнавець Людмила 
Студьонова навела  цікаві факти з 
життя Марка Вовчка. Доповідь про 
трагічну долю   чернігівської поетеси 
Ладі Могилянської зробив журналіст 
Владислав Савенок.

Кожен виступ супроводжувався 
презентацією творів літераторок, на-
укових праць та архівних документів 
про них.

Треба зазначити, що нерозкрити-
ми залишаються матеріали про літе-
раторок Христину Алчевську, Ганну 
Барвінок, Зінаїду Гіппіус, Соню Грін, 
Марію Закревську-Бенкендорф, На-
талену Королеву, Надію Кибальчич, 
Одарку Романову, Олену Данько, 
Аліну Костомарову, Олену Левков-
цеву та інших. Сподіваємось на по-
дальшу співпрацю з дослідниками 
творчості визначних українок та на 
висвітлення їхньої творчості.

Надія ЗАВАЛІНА,
бібліотекарка відділу 

документів із гуманітарних наук 
обласної бібліотеки

Відзнака Верховної Ради – Людмилі Зіневич
Грамотою 

В е рхо в н о ї 
Ради Укра-
їни «За за-
слуги перед 
Українським 
н а р о д о м » 
нагородже-
на дирек-
торка Чер-
н і г і в с ь к о ї 
міської цен-

тральної бібліотечної системи Люд-
мила Зіневич. Кандидатка філоло-
гічних наук,  вона багато років при-
святила викладацькій діяльності, у 
тому числі в університеті. А понад 
два з половиною роки тому місь-
ка рада призначила її на цю поса-
ду. Водночас вона є і директоркою 
Центральної міської бібліотеки ім. 
Коцюбинського,  головного закла-

ду системи. За цей час невпізнан-
но активізувала, оновила роботу 
бібліотеки, яка стала одним з цен-
трів культурного життя Чернігова. 
Саме тут тепер працюють Безко-
штовні курси української мови, які 
створила 6 років тому і беззмін-
но очолює пані Людмила. Тут діє 
створений нею Центр поліської ав-
тентики. 

Ось що сказала Людмила Зіневич  
з приводу нагородження її високою 
відзнакою.  

«Відзнака Верховної Ради Укра-
їни стала для мене цілковитою не-
сподіванкою. Безумовно, приєм-
ною й почесною. Проте вона на-
лежить не тільки мені, а всім, хто 
надихав, запалював своїм прикла-
дом, підтримував словом, співдією, 
хто разом зі мною долав перешко-
ди й працював на результат, хто ра-

дів моїм/нашим успіхам, хто втілю-
вав ідеї й відкривав нові горизонти. 
Впевнена, що наші численні про-
єкти –  «Покровська книжкова то-
лока», «Безкоштовні курси україн-
ської мови», «Мандрівний універ-
ситет», «Вуличний університет», 
«Відкритий лекторій», «Розмовник 
БКУМ», «Клуб інтелектуального 
кіно», «Клуб книгомандрівників», 
«Літературна школа «Цвіт папо-
роті», «Дитяча літературна школа 
«Кошлатий Борушко», «АртБлін-
даж», «Народжені у вишиванках», 
Центр поліської автентики тощо  
–  сприяли наповненню культур-
ного життя міста українським зміс-
том, українським словом і відкрили 
багатьом людям нові обрії. Щиро 
вдячна кожному, це наша спільна 
«заслуга перед українським наро-
дом». Далі буде.»

Цей волонтерський проєкт БКУМ  
діє в Чернігові вже 6-й рік. Останні 
два роки курси працюють при Цен-
тральній міській бібліотеці ім. М. Ко-
цюбинського (вул. Кирпоноса, 22).. 
Керівниця курсів –  директорка місь-
кої центральної бібліотечної сис-
теми, кандидат філологічних наук 
Людмила Зіневич. 

У  бібліотеці, на курсах проводять-
ся консультації до іспиту на визна-
чення рівня володіння державною 
мовою (запроваджений відповідно 
до Закону «Про забезпечення функ-
ціонування української мови як дер-
жавної», від  25. 04. 2019. Викладач 
– Людмила Зіневич.

Відкритий лекторій. Вже не пер-
ший навчальний рік свій авторський 
курс – відкритий лекторій веде на 
БКУМ   кандидат філософських наук 
Тамара Андрійчук. Нині вона вже 
прочитала лекції: «Дивовижні кольо-
ри життя та творчості Миколи Глу-
щенка (1901 –1977);  «Злилися в 
мені мелодія й слова», Олександр 
Білаш (1931 – 2003; «Михайло Гру-

шевський без глянцю», до 155-річчя 
від дня народження; «Чернігівщина 
в житті і творчості Івана Рашевського 
(1849 – 1921)»$ «Він боронив Украї-
ну своїм пером. С. Єфремов: траге-
дія людини  та науковця». 

До Дня української писемності і 
мови. На Курсах 6 листопада відбув-
ся Круглий стіл  до цієї дати «Мовна 
асиметрія: регіональний вимір». Мо-
дератор – Людмила Зіневич.   

Триває  набір на  курси  на новий 
навчальний рік. 

Розклад занять:
Вівторок,  17.00 – Консультації до 

іспитів з української мови. 
Середа,  17. 30 – Відкритий лек-

торій. Лектор – кандидат філософ-
ських наук Т. В. Андрійчук. 

Четвер, 17. 00 – Консультації до іс-
питів з української мови. 

Четвер, 17. 30  і   cубота,  10. 00 – 
Безкоштовні курси української мови. 

Довідки за телефоном: 675-043.
Заняття на Курсах проводяться з 

дотриманням  всіх вимог карантину 
у зв`язку з ковідом.

Безкоштовні курси української мови

Чергове число щоквартально-
го журналу Лiтературної спiлки 
«Чернiгiв», № 3 (95),  відкриває до-
бірка поезій лауреата Національної 
премії України імені Тараса Шевчен-
ка Дмитра Іванова, до  75-річчя по-
ета. Про його творчість розповідає 
київська науковиця Марина Дубрів-
ська.

В номері оповідання Олександра 
Забарного, Василя Пабата,  Ніни Ко-
чубей, Інни Адруг, три психологічні 
новели редактора журналу Михася 
Ткача.

Поезію представляють Станіслав 
Новицький, Пилип Юрик, Ніна Гор-

бань, Роксолана Стефанишин,  На-
дія Седень, Михайло Сушко, Віра 
Козлова.

У літературознавчому розділі Гри-
горій Самойленко з Ніжина пропонує 
дослідження про поетичну творчість 
земляка  Анатолія Шкуліпи, друку-
ється робота Михайла Василенка  
«Ясна зоря народного небосхилу 
Марка Вовчка». У мистецькому роз-
ділі Володимир Кузьменко  розпові-
дає про творчість і картини нашого 
земляка Михайла Кучерова.

В номері  фоторепортаж Владис-
лава Савенка з вечора до 70-го дня 
народження багаторічного члена 

редколегії журналу Володимира Са-
пона – «Лірик, замислений в історію 
Чернігова». Колеги, друзі, рідні ді-
ляться спогадами про добру і неза-
бутню людину. Олександр Олійник 
нагадує про 100-річчя автора пер-
шого пам’ятника Остапові Вересаю 
у Сокиринцях – скульптора і поета 
Миколу Харченка, заодно розпові-
дає про літературну атмосферу 60 
– 70 років.

Журнал можна прочитати в біблі-
отеках області. Також триває перед-
плата на нього. А в електронному 
варіанті журнал є за адресою: https://
www.facebook.com/LitChernihiv

Новий номер журналу «Літературний Чернігів» 13 листопада минає 5 років,  як 
відійшов у вічність Сергій Ілліч 
Богдан. Видатна людина, патріот. 
Лікар від Бога, високопрофесійний 
акушер-гінеколог, він віддав меди-
цині, охороні здоров’я людей по-
над 60 років. Був відзначений ви-
соким званням Заслуженого ліка-
ря України. 

Усе життя, крім двох років пра-
ці за направленням на Тернопіл-
лі, Сергій Ілліч був пов’язаний з 
рідною Чернігівщиною, а в Черні-
гові мешкав останні майже 60 ро-
ків. І  народився на Поліссі, в селі 
Мала Кошелівка Ніжинського ра-
йону, 12 червня 1933 року,  в про-
стій селянській родині, що люби-

ла книгу, українське слово, пісню, 
і цю любов  він поніс через усе 
життя. 

Рано зостався без матері. Але 
впертий, наполегливий хлопець 
долав усі незгоди. Відмінно закін-
чив школу, так само – Чернігівське 
медичне училище. Як відмінник 
був без іспитів прийнятий до Київ-
ського медичного інституту ім. О. 
Богомольця. 

Понад 30 років як головлікар 
очолював Чернігівський полого-
вий будинок. Десятки тисяч чер-
нігівців, які народилися в 1960-ті – 
1990-ті роки, прийняли у світ теплі 
батьківські руки лікаря та його ко-
лег. А ще  мав численні адміністра-
тивні, господарські клопоти керів-
ника великого колективу. 

Багато разів був обраний депу-
татом обласної і міської рад, очо-
лював міську «Просвіту». Незмін-
но брав активну участь у держав-
ницьких, патріотичних заходах у 
Чернігові й столиці. Не пропускав 
цікавих прем’єр у театрі, концер-
тів у філармонії, заходів у музеї 
М. Коцюбинського. Усе життя лю-
бив книгу. Зібрав багату бібліотеку, 
значну частину якої подарував рід-
ному селу. І сам від шкільних років 
писав поезію і прозу. 2007 року ви-
дав книгу віршів та оповідань «Що 
совість вишила». 

Вічна  і добра пам'ять Сергієві  
Іллічу.

Згадуючи Сергія Ілліча Богдана

Капела бандуристів співала у храмах

Капела бандуристів ім. О. Вересая  
обласного філармонійного центру 
(художній керівник та головний ди-
ригент – заслужена артистка Укра-
їни Раїса Борщ, головний хормей-
стер – заслужений працівник куль-
тури України Микола Борщ) 10 жов-
тня у чернігівській церкві Михаїла і 
Федора представила глядачам кон-
цертну програму.

Концерт був присвячений при-
йдешнім святам – Дню захисників  

України, святу Покрови Пресвятої Бо-
городиці і Дню українського козацтва.

Основу програми склали твори ві-
тчизняних авторів та українські на-
родні пісні, об’єднані ідеєю патріо-
тизму, а також твори-молитви. Зо-
крема, прозвучав духовний гімн 
України «Боже великий, єдиний».

14 жовтня, у день свят, капела ви-
ступила з цією ж програмою в Ка-
терининському храмі Чернігова (на 
фото).
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